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Városi közgyűlés,
Első nap.

Szóharc a Hortobágy körűi.
Nagy érdeklődés mellett tartotta 

március”' havi közgyűlését Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága. Az 
érdeklődés középpontjában állott a 
Hortobágy-hasznositás ügye, melyet a 
városi párt mindenáron dűlőre akart 
vinni a főldmivelésügyi kormány szak­
értőinek leérkezte előtt, holott őket 
éppen arra vonatkozólag akarják meg­
kérdezni, hogy kasznositható-e a Hor­
tobágy ?

Hiába t való volt itt a beszéd, a 
türelmetlen városi párt a többségi erő­
vel intézte el a kérdést és kimondta 
a hasznosítást a 10—12 ezer holdnyi 
terület k{szakításával, amint az előre 
látható is volt, hiszen a párthatározat­
ból becsületbeli kérdést csináltak és a 
többségi párt minden tagjára rákénv- 
aeritették. Fel is vonult a közgyű­
lésbe a városi párt, mintha veszede­
lemben lenne a haza vagy legalább is 
Debrecen városa, holott nincs semmi 
veszedelem. A véres kardot helyette­
sítő párthatározatot is csak azért hor­
dozták meg, hogy számbeli túlsúlyúkat 
fitogtassák és megmutassák, milyen 
erős a városi párt.

Ha józan belátással kezelték volna 
a kérdést és nem hatalmi szóval, sem-
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mikép sem vált volna a város kárára, 
ha egyhangú határozattal foglalnak 
állást, hiszen úgyis be kell várni a 
szakértőket és a kormány döntését, 
akár tetszik az a városi pártnak, akár 
nem. E nélkül nincs hasznosítás, sőt 
nem lehet kidarabolni a Hortobágyból 
12.000 holdat se. Igaz, hogy Debrecen 
nevén áll a Hortobágy a telekkönyv­
ben, de azért az nemzeti vagyon, 
melynek értékesítésénél a legalacso­
nyabb szempont az, ami a városi pár­
tot a lóhalálában való hasznosításra 
sarkantyuzza: a város pénzügyi hely­
zete és a pótadó emelésétől való ide­
ges félelem. Ez a párt félti a nép­
szerűségét és a pótadó emelése he­
lyett a Hortobágy bármi utón való 
hasznosításából akarja fedezni a foko­
zódó közterheket, illetőleg azok vise­
lését teljesen a jószágtartó 
nyakába akarja lökni.

Ha a városi párton állana, már 
az idén hozzáfognának a Hortobágy 
feldarabolásához, mert a 12.000 hold 
kisajátítása után a megmaradt 30.000 
holdon nem lehet fenttartani a mos­
tani jószágá 11 ományt sem, mert a 
hasznosítandó rész a Hortobágy terü­
letének szine-java. a külterjes gazdál­
kodáshoz szokott gazdaközönsóg pedig 
máról holnapra nem térhet át a bel­
terjes gazdálkodásra átmenet nélkül. 
Olyan megrázkódást okozna ez, hogy 
belepusztulna a gazdaközönség. Ki

gazdák

akarja ezt? Ugy-e senki, hiszen a 
hasznosítók is folyton az állattenyész­
tés érdekeit hangoztatják!

Szerencsére, nem elméletek ves­
szőparipáján nyargalászó hasznosítás a 
cél, hanem az állattenyésztés megmen­
tése, hiszen az úgyis hanyatlóban van 
és ha az állam nem szól közbe, a vég- 
pusztulás vár reá. Ezért kísérletezik az 
állam az öntözéssel is és mig annak 
eredménye nem ősmeretes, addig nem 
tűrheti meg, hegy a Hortobágyból ki­
hasítandó 12.000 holdon kísérletezzenek 
haszonbérbeadásokkal, az ősi legelő 
feltörésével.

Nagyon csalódnak a hasznosítók, 
ha azt hiszik, hogy a hasznositásna1. 
olyan pénzügyi eredménye lesz, mely 
a pótadó feltornyosulását megakadá­
lyozza. A legjobb esetben sem lehet 
arra számítani, hogy 300.000 koronánál 
több, tiszta jövedelmet hozzon a Hor­
tobágy, sőt a hozzáértők még ezt az 
összeget is tulmagasnak tartják. Eny- 
uyiből is csak fi millió, uj adósság 
annuitása telik ki, pedig a beavatottak 
szerint legalább is 60 millió kellene, 
hogy a város haladásának már megje­
lölt utján maradhasson, illetőleg a már 
megállapított terveit végrehajthassa.

Pótadó-emelés nélkül még az egész 
Hortobágy bérbeadása esetén is meg­
akad a haladásnak Hübele Balázs 
módra hajtott szekere. A város anyagi 
helyzetét titkolni nem lehet: a lehető

Péntek, március 29

Vissza,

iü

Lág\ nyugodt, sejtem, a dolog hogy
mint áll! — szólt Henriette. — Az urti har­
mincadik évében van s jó szülei a nyári 
szünidő alatt következetesen figyelmeztetik: 
— Finn, dejc lesz a nősülésre gondolni! És 
patati! . . és patata! . . . az urtl most haza- 
-ier szende menyasszonya csókjára szomja- 
sa':; Hát csak menj, de még hallani fogsz 
lelőlem. . . Vagy talán nem érek fel a hires 
fflenyas: zonynyal V

E pillanatban valóban cseppet sem ha­
sonlított egy szende, piruló menyasszonyhoz. 
A méregtől ugyan elég piros volt, no, de ami 

szendeséget illeti, attól már igen távol 
állt e percben, mikor a haragos szavak csak 
BSy peregtek ajkáról.

.. ~- Mar a nyáron észrevettem, mikor a 
szünidőről visszatértél s kimentem elibed a 
Pályaudvarra. Olyan kétségbeesetten savanyú 
arcot vágtál, hogy szinte megszántalak. S 
mindezt azért, mert visszatértél hozzám. Igen 
;llZj‘nő reám nézve. Kezdem unni e kedves 
szokásaid s az utolsók utolsójának szerepét.

Bizonyos, hogy mikor őszszel leszállt a 
fonatról s maga előtt látta Henriettet, a 
•mve összeszorult. Az otthon édes, tiszta,

nyugalmas képe lebegett előtte és erős hon­
vágyat érzett. Henriettet alig, hogy homlokon 
csókolta s a podgyásza után nézett. A ked­
ves, öreg bőrönd után, amely ugyan cseppet 
sem voll modern és elegáns, de apjától szállt 
reá s éppen ezért, nagy becsben tartotta. A 
kocsiban -is hallgatag volt s csak mikor ha­
zatértek, a megszokott környezetben tért 
vissza kissé jó kedve s igazában csak ekkor 
csókolta meg barátnőjét.

Most mégis félénken megjegyezte, mi­
közben elővette gyufás-dobozát, hogy ciga­
rettára gyújtson: Túlzás!

— Gondolod ?
A gvufák Henriette egy erélyes kéar

legyintésére sz rterepültek a szoba minden 
sarkába, összeszedi a cseléd, ha ráér. Jerome 
szelíden folytatta: , , .

— Képzelödöl! Miért gondolod, hogy 
menyasszonyom van? Egyszerűen otthon 
óhajtottam " tölteni a karácsonyi ünnepeket, 
amit már évek óta nem cselekedtem.

Henriette nem felelt, csak azt leste, 
felveszi-e Jerome a házicipőjét, mint máskor 
szokta? Este kilencre járt az idő. 0 maga 
is pongyolában volt., Kinti ólmos, havas^eső 
esett. Ugyan kinek volna kedve ilyen időben 
kimenni a házból?

Jerome egy jó szót, szelid pillantást 
várt, ám hiába! Nem volt félénk, de szereti; 
a nynga mat és gyűlölte a hasonló jelenete­
ket. Hát még, ami ezntán jön . . . Szinte 
hallotta, mint sivit utána Henriette a lépcső­
házba: — Hát jól van. Menj, de engem élve 
nem látsz viszont. Megölöm magara.

És még sem enged. Nem teheti. Hová 
vezetne az ilyesmi. Legközelebb még a nyár 
szünidejétől is megfosztaná.

Midőn az óra fél kilencet ütött, bement 
a hálószobába s a szükségeseket bedobálta 
kézitáskájába. Henriette láthatja, hogy n 
visz magával nagy podgyászt, ebből is k;'> 
vetkezteti, hogy csak néhány napra mer. 
Ám azért egyre várta, hogy beront és Ki­
ragadja kezéből a hajkefét, papucsait . . . 
Do Henriette nem mozdult. a váratlan 
nyugalom szinte megijesztette Jeromet. M 
dón visszatért az ebédlőbe, Henriette mere­
ven ült helyén, állat kezére támasztva.

— No, beküljilnk ki! Csókolj meg! Öt­
hat nap múlva itthon vagyok.

Ekkor Henriette felugrott éj kezét ki 
nyújtva, tragikus hangon felkiáltott:

— Hozzám no nvulj! . . . Menj!
De igArem, hogy még hallani fogsz felőlem.

Ez csakugyan nyugtalanító komolysággal

9 százalékot jövedelmez a Csapó-utca legforgal- 
masabbhelyén eladó 93 méter utcai front. Érte­
kezni Tóth János ügyvéd irodájában Piac-u. 30
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legtcétségbeejtőbb az. Maholnap már 
fizetési zavarokkal fog küzdeni a város, 
hiszen már most is fizetési nehézségek 
vannak. Szerény nézetünk szerint pe­
dig a Hortobágy hihasználása nem lehet 
a haladás bázisa, mert ha jobban is 
értékesíti a város, annak a jövedelmét 
sem lehet fokozni a végtelenségig. Nem 
sokára őszintén be kell vallani, hogy 
bizony a haladás egyetlen, biztos bázisa 
a pótadó emelése. Erre készítse elő a 
városi párt az adózó közönséget.

De hol lesz már akkor a városi 
párt!

Miniszteri vizsgálat.
Pontosan 3 órakor nyitotta meg a köz- 

;: ülést Domahidy Elemér főispán, a szoká­
sos módon üdvözölvén a nagyszámban meg­
jelent, bizottsági tagokat, majd rámutatott 

tárgysorozatban szereplő fontos ügyekre. 
Ken a megjelenteke;, hogy higgadtan, egy­
más véleményét meghallgatva és tisztelve 
tárgyalják különösen a város házipénztárát 
mélyen érdeklő ügyeket. Bejelentette végül, 
hogy indítvány és interpelláció érkezett, 
melyeket a polgármesteri jelentés után fog­
nak tárgyalni.

Ezután a polgármester mnlt havi jelen­
tését olvasta fel Szabó Elek titkár. Ebben 
bejelentette a polgármester, hogy a tanács a 

Debreceni Újság" ellen megindította a sajtó­
pert. Márk Endre indítványozta, bogy a bel­
ügyi kormánytól kérjenek szakértői vizsgála­
tot a dr. Révi Nándor cikkeiben felhozott 
vádakra. Kovács József polgármester nem 
ellenzi a vizsgálat megejtését. Révi Nándor 
feleslegesnek tartja a sajtóperrel parallel 
vizsgálatot, mert egyik a másikat zavarja. 
Freund Jenő dr. elfogadja a Márk Endre 
indítványát. Révi Nándor nem sokat ad a 
miniszteri vizsgálatra, mert a sajtóperben 
úgyis szakértőket fognak meghallgatni, akik 
eskü alatt fognak vallani. Bakonyi Samu 
elfogadja a Márk Endre indítványát; nem 
félti a az esküdtbiróságot a befolyásolástól. 
Szükséges a legapróbb részletekig menő vizs­
gálat, hogy a helyzet tisztáztassék. Újlaki 
Hugo dr. szerint vagy a miniszteri vizsgalat 
Jelesleges, vagy a sajtóper; az egyik kizárja 
a másikat. Ellenzi az indítvány elfogadását. 
A közgyűlés ezután az indítványt elfogadta, 

• miután annak tekintélyes számú ellenzői 
ellenprobat nem kértek.

Indítvány, interpelláció.
Degenfeld József gróf ós társai önálló 

indítványt nyújtóztak be a gór. kath. magyar 
püspökségnek Hajdudorogon való felállítása 
érdekében. Az indítványt egyhangúlag elfo­
gadták.

Komlóssy Imre dr. interpellációját, miután 
mar a szükséges felvilágosítást megkapta, 
visszavonta.

Kormányleiratok.
Varga Karoly árvaszéki ülnök részére 

azon időre, mig az árvaszéki elnöki teendőket 
is elvégezte, működési pótlékot szavazott meg 
a közgyűlés, de a belügyi kormány nem hagyja 
jóvá, A tanács a leírat tudomásul vételét java­
solta. Jász! Viktor ellenzi a tanács javaslatát 
és a régi határozat fenttartását javasolja, mert 
a miniszter téved. Kovács József po;gármester 
rátámat arra, hogy nem a miniszter téved, 
hanem a íelszőlaló. Jász! Viktor kijelenti, hogy 
ót az árvaszéki ügyész informálta ; a polgár- 
mester megjegyzése tehát nem reá vonatkozik. 
Révi Nándor szerint joga van a törvényható­
ságnak a tisztviselőit jutalmazni, ezért a tanács 
javaslatát ő sem fogadja el. A közgyűlés több­
sége elvetette a tanács javaslatát.

Tudomásul vették a városi téglagyár 
önálló vállalattá alakítása ügyóoen érkezett 
leiratot és annak értelmében módosították a 
szabályzat kifogásolt szakaszait, úgyszintén a 
hordójelző hivatal szervezésére és a nomokhor- 
dásra vonatkozó szabályrendeletek jóváhagyá­
sáról szóló leiratokat is.

Hozzászólás nélkül tudomásul vették az 
egyetem részére kijelölt, nagyerdei terület ügyé­
ben hozott, közgyűlési határozat jóváhagyására 
vonatkozó leiratot; úgyszintén a Kontsek-féle 
telep megvételére vonatkozó, közgyűlési határo­
zat megszemmisitését is.

Flhatarozták, hogy a 100,000 koronás egye­
temi alapítvány jóváhagyásáról szóló vallas- és 
közoktatási kormány leiratot tudomásul veszik és 
feliratban kérik 6 felsége engedelmót, hogy az 
alapítvány az ő nevet viselhesse.

Az uj f ldadó sorozati munkálatok pon'tos 
elkészítésének ügyében érkezett pénzügyi kor- 

I mányleiratot, melyben támogatását helyezi kilá­
tásba, tudomásul vették, majd a honvédelmi kor- 
nuny leirata alapján megalakították a 166. ós 
167. számú lóavató bizottságokat. Az előbbinek 
elnöke lett Hutflész Kazmér, intézői Medgyaszay 
Miklós és Jeney Miklós, az ut ibbinak elnőko 
Rickl Antal, intézői p dig dr. Boldizsár Kálmán 
és Simon Miklós. Az egyhangú választás megej- 
tése után a főispán kinevezte a bizottsághoz a 
becslőket és az állatorvosokat.

Következett a tárgysorozat 11. pontja: a 
Hortobagy-h. sznositás ügye. a teremben hirtelen 
csönd lett.

— Ez a csönd vihart jelent — jósolgattták 
a közgyűlés levelibékái.

hangzott. Ám Jerome önérzete most már nem 
tűrhette, hogy engedjen s kézitáskájával le­
sietve. sóhajtva tilt be a bérkocsiba.

Alig, hogy a távozó kocsi robogását 
hallotta, Henriette bámulatos fürgeséggel fel­
ugrott és öltö',öszobájába sietve, néhány perc 
alatt tetőtől talpig felöltözött, mialatt á cse­
lédet egy taxi-autóért szalasztotta. A sofőr­
nek külön jó borravalót ígért, ha idejére jut 
a pályaudvarra.

Éppen annyi ideje volt, hogy jegyét 
megválthassa és beugorjon a már induló 
vonat egy üres fülkéjébe. Csak itt kezdett 
gondolkozni. Valójában még nem tudta, mit 
fog tenni, de bizonyos, hogy kezében tartja 
bosszúját. Egy vonaton robog vele s szinte 
felkacagott a gondolatra, hogy talán éppen a 
szomszédos fülkében ül . . , Mert hogy 
nősülni ment haza, abban pillanatig sem ké­
telkedett. A karácsonyi ünnepek . . . csak 
ostoba kifogás. Azt a pár rongyos bútort 
neki hagyja s talán majd valami pénzt is 
küld, mint egy elhagyott utcaleánynak szo­
kás . . . Hohó! . . . vele nem lehet igy 
végezni, 0 tisztességes leány és meg is kö­
veteli, hogy tiszteljék. Egész éjjel nem aludt. 
Tagra nyitott szemekkel ült és egyszerre arra 
gondolt, milyen arcot vág majd Jeiome, ha

reggel a vonatról leszállva, egyszerre maga 
mellett látja.

Hajnali három órakor érkezett meg. El­
sőnek ugrott le a vonatról, hogy Jeromeot a 
leszállók között láthassa. Odaállt, ahol az 
utasok a jegyeket leadták, hogy minden egyes 
elhaladót lásson. Nem volt nehéz a feladata, 
összesen öt utas szállt le, öt férfi, akik va­
lamennyien elhaladtak előtte és merész érdek­
lődéssel nézték a magányos szép, leányt, ki­
nek kutató tekintete rajtuk pihent. De Jerome 
nem volt közöttük 1

Mert Jerome a bérkocsiban eltűnődött. 
Egvre fülébe zúgtak a szavak: — ígérem, 
"hallani fogsz felőlem . . . Ismerte Henriettet, 
vagy legalább ismerni vélte és tudta, hogy 
semmifele botránytól se riadna vissza! Képes 
Auxerrebe utazni és betoppanni a szülei­
hez . . . vagy amilyen bolondos kis terem­
tés, még megöli magát . . . Ezért pedig nem 
vállalná a felelősséget sem a törvény, sem a 
saját lelkiismercte előtt. Kezdte magát ké­
nyelmetlenül érezni . . . s a Theatre Fran- 
eais-téron kikiáltott a kocsisnak:

— Forduljon! Valamit otthon feledtem.
Henriettének egyszerűen azt fogja mon­

dani, hogy lekésett, a vonatról.
Henri Bachelin.

- a legfinomabb angol
-divat szövetek
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Hortobágy,
Medgyaszay Miklós gazdasági tan/ 
smertette a városi tor,*/..-—i. “Mcs-tanácsnak a Horte- 

Javaslatát,

nők ismertette a városi 
bágy hasznosítására vonatkozó 
melyet már a bizottsági tárgyal ásót- # , - 
mán minden részletében (ismertettünk f° ya*

Az első felszólaló, aki a hosszadé 
es elkeseredett vitát megindította 
renc dr. azt a tudatot akarja kikflSötof*' 
hogy csak ások a bizottsági tagok ^ m' 
a város érdeket, akik szó szerintfogTÄ 
a tanács javaslatai. Mindig szívesen eSKi,1 
a varos haladását; ha kellett, hol htLft 
tolta a haladás szekerét és ha most iho 
kapaszkodik, azért teszi, hogy a ^ y!e 
szekeret a helyes útra terelje, \ 
terrorisztikns módon akarja a maga akaríft 
ervenyesiteni. (Kisajátították a maguk reS 
a haladást! — hangzik közbe a gúnyos £ 
beszólás.) A tanácsi javaslat elsópohtiát el' 
fogadja, a második pontot elhagyja mert ,, 
!dő eiótti, mivel a 12,000 hold kihksitásáró 
addig szó sem lehet, míg a szakértők lenem 
jönnek, a harmadik pont helyett javasol,« 
hogy a szakértők már április, legkésőbb má 
jus havában jöjjenek le a Hortobágvrall 
mihelyt a szakértők benyújtják jelentjüket 
nyomban tárgyalja azt a közgyűlés Hossza 
san bizonyítja, hogy a kihasitásról addig szó 
sem lehet, míg a miniszter szakértői nem 
adnak véleményt. Hatalmi szóval ezt a kér 
dést nem lehet eldönteni, csak békés meg­
egyezéssel. Határozati javaslatot nyújt és 
kéri a névszerinti szavazás elrendelését.

Szentesi János a Hortobágynak köz- 
legelői minőségben való fenntartását java­
solja, mert ha 12,000 holdat kihasítanak be­
lőle, a megmaradt 30.000 ho’d semmire % 
való. Be kell várni a szakértőket. A gazdák 
érdekeinek megvédését akarja, mert ha a 
gazdának van, van az iparosnak, a kereske­
dőnek is, ha a gazdának nincs, nincs a töb­
binek se. Ellenzi a tanács javaslatát.

Herceg János emlékeztet arra, amikor 
még nem osztották föl a bellegelóket, mii: 
gazdag és boldog volt Debrecen és milyen 
óriási volt jószágállománya. Akkor is a pót­
adóval ijesztgettek a polgárságot és felosz­
tották a bellegelőt; akkor kezdett pusztulni 
a jószágállomány és mégis bejött a pótadó.
Hiába fogják hasznosítani

nem
a Hortobágyot, a 
fogják megaka-pótadó emelkedését 

dalyozni
Oáll Ferenc csatlakozik Szentesi János 

javaslatához. Várják be azt a pár hetet, mig 
a szakértők nyilatkoznak.

Szávay Qynla nem akarja érinteni a 
gazdák érzékenységét. Századokon át a gaz­
dák képviselték a várost, azonban utóbb uj 
alakulás történt Debrecenben is, a gazdak 
háttérbe szorultak. Statisztikai adatokkal bi­
zony tja, hogy a helyzet valóban a gazdák 
háttérbeszorulásával megváltozott. A gazdák 
évi adója 433.000, mig a kereskedelem, ipar 
és a nyilvános számadásra kötelezett válla­
latok adója 1.100.000 korona, ebből pusztán 
a kereskedelemre és gyáriparra 441.000, az 
iparra 206 000, a nyilvános számadásra kö­
telezett vállalatokra 353.000 korona esik. Az 
összes házadóban 843.000 korona folyt be, 
holott az a 460 ház, ahol a kereskedelem és 
ipar ütött tanyát, több adót fizet, mint a 
többi 9000 ház. Rámutat a város nagy át­
alakulására, melyet az ipar és kereskedelem 
okozott. A város vállalatai is virulnak; a 
világítási vállalat rövid idő alatt milliós ala­
pot gyűjtött. Mit gyűjtött a Hortobágy? Ta­
pasztalatokat és állatbőröket. (Derültség.) itt 
a hasznositás ideje, tov; bb- már uein várha­
tunk vele. A gazdasági életben a föld a- 
anya, a munka az apa, a kettő egyesülése 
gazdasági termékenység. Debrecen birtoka 
Hortobágy most terméketlen özvegyi nyoszolj, i 
ne maradjon az, munkával kell azt me.- 
termékenyiteni. (Nagv tetszés.) ,.

Ungváry József nagyon egyoldalúnak 
tartja a Szávay adatait. Úgy kellene szem

ffllosüovits Sfózsef
uriszabó divattermében Pitö-ri
Üzletemet a szemben levőbarakba helyez -
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,litani az adatokat, hogy mennyi adut fizet- 
' u" hasznosító és mennyit az ellenző bi- 
'oLán Tagok? (Derültség.)

Bakonyi Samut csak Szavav beszede 
■ inteti felszólalásra. Ki kell hagyni a vitá- 

M az érdekeltek érzékenységét. Nagyon 
ila’ia az osztály harcot, mely e kérdéskörül

di és éppen "ezért sajnálja, hogy Szávay 
az iparos és kereskedő osztályt álli- 

Sa 'seembe a gazdákkal. Ha valahol, úgy 
\Lvarországon szükség van a gazdasági 

‘/«utálvok harmonikus együttműködésére, az 
dóaránvok szembeállítását szerencsétlen do- 

f ajj tartja, a debreceni gazdatársadalom 
* én vés múltjára mutat reá; ez az osztály 
•irtotta fenn és emelte a várost századokon 
‘!f 4 fényes múltat nem lehet megcáfolni. 
FWoldalu pénzügyi szempontból nem szabad 
-ekinteni a kérdést; az állattenyésztés érde- 
-•eit figyelembe kell venni. Debrecent állat­
in vesztési központtá kell tenni takarmány- 
termeléssel, a Hortobágy legelőjének meg­
nyitásával. Elfogadja a Fejer Ferenc hatá- 
ro7ati javaslatát.
1 " Jánosi Z titán maga is úgy kívánja, 
,l0CT az előkészítés izgalmai kiküszöböltes- 
senek a tárgyalásból. Most a Hortobágyot 
nem hasznosítják, hanem haszontalannak. A 
tanácsi javaslatot támogatja.

Szávay Gyula még a helyreigazítástól 
.3 eláll, hogy előbb hozhassák meg a ha­
tározatot.

Béri Nándor dr. szerint a tanacs ja­
vaslata prejudikál a szakértőknek, éppen ezért 
ellenmondást is tartalmaz; hiszen még azt se 
tudhatják, hogy a 10—12 ezer hold kiszakít­
ható-e a Hortöbágyból ? Ha igen, hogyan ? 
i hasznosítás kérdése 20 éve napirenden van 
;s most is szakértők fognak benne dönteni, 
jj.ry lehet, a szakértők azt fogják mondani, 
hojjv a Hortobágy közlegelői minősége érin- 
tciíenül fentartandő, tehát ekkor miért már 
most emlegetni a 12.000 hold kiszakitását. 
Csatlakozik’a Fejér Ferenc indítványához.

Dicsőd József 20 éve tagja a törvény- 
hatósági bizottságnak, de még húszszor sem 
alkalmatlankodott felszólalásával. Nagy oka 
van, hogy most felszólal. Ilyen nagy kérdés­
nél, mint a i ortobágy hasznosítása, érdemes 
.megállani, mert igen könnyen többet ront­
hatunk, mint amennyit már cpitettíink. Olyan 
fontos kérdés ez, hogy a szakértők meghall­
gatása nélkül nem határozhatunk. Ellentétet 
iát a tanács javaslatában és éppen ezért a 
Fejér Ferencé! fogadja el. A gazdasági osz­
tályokat nem szabad itt szembe állítani; 
eddig sein állottak szemben, hanem egyik a 
másikat támogatta. A imsdrágaság országos 
kérdés; azóta vált tűrhetetlenné, mióta nyakra- 
főre feltörték a legelőket. A gazdaközönség 
mindig áldozatokat hozott a kultúrának. Ott 
van a Kollegium, tessék az alapítványok 
törzskönyvét megnézni. Régen nem volt kon- 
viktus, a szegény diákokat a polgárok tar­
futták el. (Felkiáltások: Az iparosok is! A 
gazdák is!) Hogy a város világitási vállalata 
olyan szép eredményt mutathat fel, az is a 
polgárság érdeme, mert házról-házra jártak 
agitálni az augsburgi ellen, hogy a város házi 
kezelésbe vegye. (Úgy van!) Nem kell elha­
markodni a dolgot, várjuk meg a szakértők 
véleményét.

Nagy lárma tört ki. A többségben levő 
városi párt tagjai már nagyon türelmetlenek 
voltak ; szinte- látszott, mennyire idegessé teszi 
éket a hosszúra nyúlt vita.

— Szavazzunk! — hangzott fel a tü­
relmetlenek csatakiáltása és ugyancsak sokat 
kellett rázni az elnöknek a csengőt, hogy 
zót lehessen érteni a pokoli zsivajban, mely 

il vita alatt is számtalanszor kitört, úgy, 
!|o?y a szónokokat is alig lehetett hallani.

Már fél hétre járt az idő, mikor a fő­
ispán a vitát bezárta és zárszóra emelkedett 
dr. Fejéi' Ferenc. Beszédét folyton megsza­
kította a ki-kitörő és a türelmetlen közbe­
szólások özöne. Az elnök folyton rázta a 
csengőt.

— Jánosi Zoltán a szív melegével 
akarja megoldani a kérdést. De hol hagyta 
a szivét? ^Hangos derültség. Felkiáltások: 
Elhagyta valahol. Nincs szive.) Ezután rá­
mutat arra, hogy a városi-párt milyen erő­
szakos kényszereszközöket használt a saját 
tagjaival szemben. (Viharos tiltakozás. Nagy 
zaj.) Akármilyen kellemetlen is az igazság 
hangoztatása, annak őszinte kinyilvánításától 
nem állhat el. A városi-párt hatalmi szóval, 
tüzzel-vassal hajtotta keresztül a hasznosítás 
ügyét a saját pártjában. Nem érti, miért kell 
ilyen eszközökkel harcolni, mikor egyhangú 
határozattal, közmegnyugvásra is elintézhet­
ték volna a dolgot. Jánosi azt ajánlotta, 
hogy ő fogadja el a tanács javaslatát. Miért 
nem fogadják el ők az ő javaslatát, mely 
ugyanazt a célt szolgálja, hiszen ő is akarja 
a Hortobágy hasznosítását, csupán nem akar 
elébe vágni a miniszter által kiküldendő 
szakértők vizsgálatának és adandó szakvé­
leményének, mely végre döntő súlyú lesz a 
hasznosítás ügyében. Fenttartja határozati 
javaslatát.

Az elnök ezutáu elrendelte a névsze­
rinti szavazá-t. A tanács javaslata mellett 
igcn-nel, a Fejyr Ferenc határozati javas­
lata mellett nem-mel szavaztak.

Nagy zajban folyt le a szavazás, mely­
nek eredménye az, hogy a tanács javaslatát 
112 szavazattal 53 ellenében elfogadták. A 
városi-párt, mintha valami nagy g> őzeimet 
arattak volna, nagy éljenzéssel és tapssal 
fogadta az eredmény kihirdetését, a főispán 
pedig a közgyűlés folytatását, miután már 
7 óra volt. péntek délután 3 órára halasz­
totta.

Egyház és iskola.
Dr. Baltazár Deaaő elutazása. Dr.

Baltazár Dezső püspök csak tegnap délben 
érkezett haza az Orle. választmányi üléséről 
s ma délután ismét elutazik. Mint már jelen­
tettük, a magyar Csanádi tempiomszentelésre 
megy s ezen az utján kíséretében lesz Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár.

Egyházközségi közgyűlés. A debre­
ceni ref. egyház legutóbb elhalasztott egy­
házközségi közgyűlését március 30-án, szom­
baton délelőtt Í1 órakor tartja meg a Kis- 
templomban.

Az Orle. választmányi ülése. Az
Országos Református Lelkész-egyesület vá­
lasztmánya szerdán délelőtt ülést tartott 
Budapesten. Kiváló jelentőséget adott ennek 
dr. Baltazár Dezső püspök, elnöki megnyitó 
beszede, amelyben a lelkészek tizetéerende- 
zésével foglalkozott. A nagy fontosságú kér­
désről tiszta, világos, súlyos érvekkel támo­
gatott képet adott a dr. Baltazár Dezső 
kivaló képzettsége, ragyogó gondolat és ar­
gumentum-gazdagsága. a püspök tegnap dél­
ben érkezett vissza Debrecenbe.

Äti tanoncok
felvétetnek

Debreceni Fámárugyár r.f,
965 Hajduböszörm nyt-ut 6.

KHUEfi
végleges bukása.

Nem sikerű!* 
a megegyezés.

Jelenteni fogja Bécsben.
Azon az értekezleten, melyet tegnap

Khuen gróf lemondott miniszterelnök a Kos- 
suth-párltal folytatott, elhatározták, hogy a 
párt elnökségének döntését ma délben közük 
a miniszterelnökkel. Pedig a Kossuth-pártban 
már akkor kialakult az a vélemény, hogy a mi­
niszterelnök propoziciójálioz nem járul hozzá, 
mert mig egyrészt a miniszterelnök prepozí­
ciója nem garantálja az 1888. évi XVIII. t.-c. 
fenntartásának lényegét és irányelveinek meg­
óvását, másrészt nem biztosítja a parlament 
munkaképességét sem, amely nélkül pedig 
minden megegyezés illuziórius.

Mindez “kitűnt a Kossuth-párt tegnap 
esti hivatalos kommünikéjéből, amely impe­
rative feladatává teszi a miniszterelnöknek, 
hogy ne csak a rezolució lényegének fentar- 
tásáról gondoskodjék, hanem keresse a meg­
oldást a függetlenségi és 48-as párttal is, 
mert az obstrukció megszüntetése nélkül a 
parlament munkaképességének biztosításáról 
komoly alapon beszélni sem lehet.

A tegnapi határozathoz képest a Kos- 
snth-párt vezérférfiai: Apponyi Albert gróf, 
Désv Zoltán, Sughy Gyula, Szén ti vány i Árpád 
és Tóth János, Mezőssy Béla, Bethlen István 
gróf, ma délelőtt fél 11 órakor felkeresték 
Kossuth Ferencet a Gersham palotában lévé 
lakásán, hogy a végleges döntés felett még 
rövid megbeszélést folytassanak.

Mielőtt a tanácskozás megkezdődön 
volna, egy hírlapim beszélgetést folytatott a 
Kossuth párt egyik alelnökivel.

— A tárgyalások anyagáról — mon­
dotta a párt alelnöke — természetesen 
nem nyilatkozhatom, mert nem vághatok 
elébe a párt döntésének. De a saját meg« 
győződésem az, hogy a Kossuth párt a 
miniszterelnök prepozíciójához nem járul­
hat hozzá. Mi nem lehetünk kormánybiz­
tositó társaság a nemzeti jntolom Ígéreté­
nek alapján.

— A kormány boldoguljon úgy. ahogy 
tud s ha az elvállalt feladatának nem tud 
megfelelni, adja át a helyet másnak. A 
Kossuth párt természetesen csak olyan kor­
mánynak adja meg a kormányzás előfel­
tételét, aki a rezolucióban foglaltak irány­
elveihez ragaszkodik.

Délben Khuen gróf lemondott miniszter­
elnök jelent meg Kossuth Ferenc lakásán, 
Tanácskozások folytak, a siker minden re­
ménye nélkül.

Gróf Khnen miniszterelnök ma este 
Becsbe utazik, hogy kihallgatáson jelenjen 
meg a király előtt és bejelentse legújabb 
megbízásának sikertelenségét. A király erre 
a Khuen-kormányt végleg felmenti s ezzel a 
válság megoldása végre-valahára komoly 
stádiumba jut s megszűnnek azok a fölösle­
ges alkudozások, melyeknek egyedüli célja 
csak a Khuen-kormány életének meghosszab­
bítása volt.

A mai tanácskozáson nem esett már 
szó sem a rezolucióról, sem pedig arról a 
formuláról, amelylyel a rezoluciót meg le­
hetne kerülni, hanem kizárólagosan arról, 
hogy mi lenne, ha a Kossuth-párttal a kor­
mány meg tudna egyezni.

Khuen tanácskozása a pártvezetőséggel 
félórát tartott. A miniszterelnök az egybegyült 
újságíróknak a következőket mondta :

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Raglanok, öltönyök és
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy mily 
csodás szépek és az ti tói olcsóbbak min bárból.

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb
rao férfi-, fiú-, és gyermekruha áruháza
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— Félóra hosszáig tanácskoztunk az 
urakkal, akik kijelentették, hogy a formához 
nem ragaszkodnak ugyan, de a lényeg fenn­
tartását feltétlenül kívánják. Délután Bécsbe 
utazom és holnap jelentést teszek a király­
nak, hogy a pártokkal való megegyezés 
ebben az irányban eredményre nem vezetett.

Vármegye.
Öngyilkos elmebeteg. Molnár József 

28 éves hajdúböszörményi lakos tegnap laká­
sán felakasztotta magát. Kihűlt tetemére ta­
láltak reá. A szerencsétlen ember elmebajos 
volt s exaltált állapotában követte - el tettét. 
Az esetről jelentést tettek a debreceni kir. 
ügyészségnek, mely a temetési engedélyt 
megadta.

Városháza.
Debrecen jövő évi választói. A

varos mindhárom képviselöválasztó kerületé­
ben megkezdték mnnkájukat az összeíró 
küldöttségek, melyek a közgyűlési terembei) 
működnek. A küldöttségek előtt mindenki 
megjelenhet és megtudhatja, fölvették-c a 
névjegyzékbe. Az összeírás még két napon 
at fog tartani.

Háborúság 
a ruca miatt.

TTIi baja a lábának?
Takaros kis csetepaté volt tegnap reggel 

a Tacutó-utea 10. szama háznál, ügy látszik, 
bogy, mint mondani szokták, némelyek bal­
lábbal találtak felkelni e mintha ez okozta 
volna a szörnyű bajt, amely egészen — a szó 
teljes értelmében — a hajbakapásig egymás 
ellen tüzelte a harcias feleket. Ä nem minden­
napi eset, amely — tessék a legkomolyabban 
venni — egy ruca lába körül forog, a kö­
vetkező;

A Tanitó-ntca 10. számú háznál lakás­
bérlő Szerepi Ferencné. Gyanítjuk, hogy a 
háziasszony és annak mamája nem éppen túl­
ságos örömére. Hogy miért ? Azt nem tudhat­
juk, de nem is firtatjuk.

Elég az hozzá, hogy a már említett idő­
pontban a tulajdouosnő és édes anyja beállí­
tottak Szerepi Ferencnékez. Igen súlyos ügy 
miatt interpellálták meg. Előadták, hogv féltve- 
őrzött rucájuk lába eltört s azzal vádolták meg 
Szerepinét, hogy ez az ő gyérünkéinek müve.

Persze, hogy Szerepinó ez ellen tiitano- 
zott. Az is bizonyos, hogy látogatói ezt nem 
akceptálták s fölpaprikázott hangulatban Sze- 
repinőt a szitkok egész özönével illették, a 
melyek közül nem egy a becsületsértés, sőt 
talán még a rágalmazás tényálladékát is ki­
merítheti.

A zajos perpatvar akkor fejlődött ádáz 
tusává, amikor Szerepiné a méltatlan támadá­
sok miatt mindkét Kellemetlen vendégét kiuta­
sította a szobájából. Mert azok dehogy mentek 
kifelé, sót ellenkezőleg még közelebb iordultak 
hozzá s szorosabb érintkezésbe léptek a Sze- 
íepiné bajával, fejével, hátával kezeik és ök­
leik által.

Szerepinó tehát a túlerővel szemben alul 
maradt a küzdelemben, de i.-en okos ötlete 
Umadt ahhoz, hogy ezek után pedig ó kere­
kedjél! felül. Kapta-fogta, a hóna alá csapta a 
megsérültnek állított rucát s elindult vele egy 
állatorvoshoz. Azzal aztán a legalaposabban 
megvizsgáltatta.

És kérem — ős ez is a csattanó — kide­
rült, hogy a ruca lába el sincs törve, hanem a 
szegény szárnyas nagyfokú köszvónyben szen­
ved s ezéit nem bírja" a lábát. Szerepinó dia- 
dalmasan lobogtatva az erről felvett bizonyít­
ványt, állított bo a rendőrségre, ahol Harmathy 
biztosnak elpanaszolta a ruca históriáját, a 
melyet ebből kifolyólag es ennek alapjan mi 
is átadhatunk a nyilvánosságnak. Mert hát 
esetleg tmu'ni Is lelv t ebből a fánitó-utca! 
ruca lianap■.■•porból. . .

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Lendenl kiállltáwken 
arany éremmel és oklevéllel.

Vannak fájdalmait 
Rheuma, osnz.köszvény 

szaggatása ?
Ezen fájdalmak ellen leg­
biztosabb házi szer a hires

lilMlZSi!
Hatása némely esatSec 

eclepő, amennyibengvak- 
bfcan idültebb eseteknél

egyszeri bedSrzsO- 
a Tajdaimakat teljé­

méi 
rabi
lésnél asen megszünteti.

Fog ésteJfájá-.tS perc 
alatt megszüntet. Egy 
nagy üveg ara 2 kar. tel­
es használati ntasltissal. 
apbaió a feltalálj és ké­

szíts 454-111.

nyógyszeriarábin KossuIíh, 8.
Színház mellett.

k

zinhaz.
Ma, pénteken, márc. 39-én színre kerül;

Ätie* IzávtBhatás*.
Vígjáték 3 felv.

(C béri.)
HETI MŰSOR:

Szombaton : Kis kávéház, vigj. Aj béri. 
Vasárnap délután : Gésák, operett.

Este; Kis kávéház, vigj.

Az idény utolsó félhelyáru gyer- 
mekolöadasa az Uranuaban. Az Uranus 
színház felhelyáru gyermekelöadásainak cik­
lusa a holnap délutáni előadásokkal befeje­
ződik. Ugyanis az őszi-teli szezon alatt épen 
48 gyermekelőadást rendezett a mai napig 
az Uranus agilis igazgatója: Suchán Rezső s 
hogy úgy a szülök, mint a gyermekek, min­
dig megvoltak elégedve az Uranus félhely­
áru gyermekelőadásaival, annak műsoraival 
— mi sem bizonyította jobban, mint, hogy 
állandóan (még rósz időjárásban is) — min­
dig telt házak előtt, de legalább is nagy­
számú vendégek előtt tartotta előadásait, 
mert ezekben a speciális előadásokban csu­
pán gyermekeknek való ismeretterjesztő, 
szórakoztató és hasznosan mulattató képek­
ből voltak a műsorok összeállítva. Minthogy 
azonban most már kitavaszodott s a gyer­
mekek inkább a szabadbani játékot űzik, az 
Uranus igazgatója holnap, szombaton délután 
még két utolsó gyermekelőadást rendez, 
hogy a gyermekelőadás ciklusa 50 előadással 
záruljon. Ez alkalommal 12 gyönyörű kép 
kerül bemutatóra, köztük szép színes, termé­
szeti felvételek, szines látványossági, pompás 
bohózatok, életképek, kitünően mulattató 
műsor lesz. Az első előadás pont 5-tól fél 
6-ig, a második fél 6-tól 7-ig, tehát má-fél 
órások lesznek. Hisszük, hogy e két utolsó, 
idenyzáró gyermekelőadáson utoljára is ép 
agy, mint a szezon derekán, vidám lesz a 
hangulat ég t‘*le lesz a népszerű s legjobb 
mozink, az „Uranus.*

Az Uranus inai, két órás előadá­
sának műsora. A világesemények közé tar­
tozik most „Az álarcosad* cimü modern tár­
sadalmi színmű, 3 felvonásban, a mozgó- 
fénykepeszetnek ez a csodás remeke, mely 
tegnap este (már 6-odszor) még nagyobb 
érdeklődés mellett került bemutatóra az 
Uranusban, mint a premier napján. E képről 
beszélnek ma, minden úri körben. Az „Ál­
arcosnő* címszerepét a művészetéről, szép­
ségéről hírneves Henny Portén svéd színésznő 
kreálja, kit ma ép úgy ismernek, ép ug.v 
istenítenek és ép ugv szeretnek, mint (azt a) 
Ásta Nielsent. Ezt a pompás művészi játé­
kot, melyet Henny Porten az „Álarcosnő"- 
ben alakit, minden jóizlésü embernek meg 
kell nézni! Az egész műsor válogatott s a 
hűt legjobb újdonságaiból van szemelve, 
melyből különösen nagy tetszésre számíthat ma 
is, a „423-as gyorsvonat.- izgalmas amerikai 
drama, melyek nagy hatást keltettek ; a mai 
előadások alkalmával a fentiek, azonkívül a kö­
vetkező újdonságok vannak műsoron. 1. Éj­
szakai állatfajok. (Természetrajzi felvétel.) — 
2. Duci bácsi a bolondok hazában. (Pompás 
komédia. Vitagraph felvetek) — 3. Felderítő 
ut repülőgépen. (Gyönyörű természeti fclvó-

tel.) 4. A 428— as száma pvcrarl 
(Szenzációs amerikai felvétel) __gJ°rsJ0I»ü. 
Sum- (Bohózat.) i 1 előadás kezdete 2" 
pont 7 arakor. Ha van hely, az UadW 
közepén is be lehat menni us fél , uti=a lehet nézni. Ototaö W '1*'» 
Rendes helyárak. Bérlet óe tisztv fo Ili' 
minden előadásra, kedvezményesáru 
jegyek a 7 órás előadásra érvényesek tmi 
nap ugyanez a műsor utoljára. '

Iparosok ügyaj.
Elöljáróság« ülés.

Az ipartestület elöljárósága tegnao dél 
után tartotta havi ülését. Haisánvi hnZ 
elnöklete alatt jelen voltak: Knrián Q™?.? 
Varga Imre, Darvas Béla, Jobbágy Imm 
Ecsedi István, Kostya János, Széplaki" József 
Salán ki Mihály, Barta Mihály, Tóth Ferenc 
Éva Péter, Echstein Lajos, továbbá ott volt 
dr. Harkányi Imre reudőrfogalmazó, iparba 
tósági biztos is. Az előadói teendőket SuL/U
név Gyula jegyző látta el.

A múlt hóról szóló jelentések szerint 
ipart váltottak:

Pál Mihály magyar-szabó, Madaras! Já­
nos kómives, Szatmári József cukrász. Füiöp 
Mária női szabó, Tolnai Dániel electrotech- 
nikus, Weisz JEde és Acs Sándor szerelő 
Arslán Husman cukorkakészitő, Lévi Ben- 
jáminné férfi szabó, Gittler Pál és Kovács 
Pál kályhás, Schvarcz Henrik férfi szabó, 
Tóth Lajos bádogos, Daku András hentes! 
Bukszái1 József cipész, Gazdák Sütödéje rész 
vénytársaság, Zsolnay István borbély és fod­
rász, Kiss Károly kovács, Szabó "Antal ét 
társai gép és szerszámgyár, Beck Salamon 
kőfaragó, Szilágyi János bádogos, Guttmann 
M ir férfi szabó, Vértesi András cipész, Ács 
József lakatos, Szoboszlai János és Haniszkó 
Bálint hentes, Veisz Vilmos asztalos, Tőrök 
Mária mészáros, Tóth Gábor cipész, Herényi 
Zsigmond női szabó. Vértesi András csizma­
dia, Bancsi Mária női szabó, Major Imre tí­
már, Rosinger Dávid kovács, Bokor Ferenc 
bádogos.

Iparukat beszüntették; Szegedi Gyula 
órás, Domokos Józsefné borbély, Ács Sándor 
szerelő, Seres Sándor könyvkötő, Lövi Ben­
jámin szabó, özv. Mészáros Ferencné hentes, 
Budai András bádogos, Palóci Gábor cipész, 
Bancsi és Nagy női sz ibó, Friedmann Lipót 
könyvkötő, Baumgartner Ilona női szabó, 
Vágott Gyula kovács.

Felszabadítottak 23 iparos tanoncot. 
Közülök Nagy Lajos (géplakatos) szorgalmáért 
s jó magaviseletéért díszoklevelet és arany 
jutalmat, Bódán József (hentes) pedig elő­
meneteléért díszoklevelet kapott.

A tárgysorozaton különben csupa apróbb 
folyó ügyek szerepeltek. Több egyesület se­
gélyt, mások erkölcsi támogatást kértek az 
ipartest illettől.

Az ülés a napirend elintézésével fél hét 
óra után ért véget. ________

Újdonságok.
Br. Schönberger Brúnó 

kitüntetése.
A debreceni VII-ik Vilmos huszárezred 

ezredesét, báró Schönberger Brunot 
nem régen érte előléptetés. Á király gy 
dandárparancsnoknak nevezte ki s átheye
Pozsonyba. , .

Báró Schönberger Brúnó mé* nem
foglalta el uj állomáshelyét. Itt van D 
cenben s itt érte egy újabb kitüntetés, y
nek hire tegnap este érkezett meg. N 
tesen a legmagasabb uralkodói kegy 
szolgálatainak eiismeréseképen a vasi
rend harmadik osztályát adományoz

Kettős tehát az az öröm mos mar, 
amelynek a kiváló, díszes pozíciót ^ _ .
katona a részese. Báró Schönberger 
a fónvps Iratnnai karrierek leggyönyorü"
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Ion fokozódó ambíciója gyorsan segítette 

V, s olyan lépcsőfokra emelte, amely te-
-• mélyben, hatáskörben nagy-nagy gyarapo-

t ic'ent szamara.
Debrecenben azonban jól tudják azt is, 

, báró Schönberger Brúnó nemcsak 
'". ^hivatott katonai talentum, de éppen 

i-ivételes megbecsülést érdemlő társa- 
1 , férfiú is. Ennek mindenkor jelét adta, 

".' I-or csak alkalom kínálkozott reá. A pol- 
'V, és katonai rend közti differenciálódást 
Eloszlatni igyekezett s szívesen és szeren- 

;5»|l] ápolta az összetartás erősbbődését. 
U'"* Ószintén sajnálhatjuk, hogy báró 
v hónberger Brúnó távozik körünkből, de 
‘ . ,'crsnmit büszkévé *is tesz bennünket az

" hogy a debreceni Vilmos huszár- 
eléről kerül clóhaladásának egy újabb 

‘uCjara ez a rendkívül értékes, súlyos

' Értesülésünk szerint a Vilmos huszár- 
j tisztikara szombaton este bucsubanket- 

• • Uidez báró Schönberger Brúnó tiszte- 
(éré s lelkes ünneplésére készül.

* Kinevezések. A hivatalos lap mai
két debreceni kinevezést fog hozni.

; - Magos Kálmán törvényszéki albirót bíróvá 
pl,tették elé, helyére pedig Jeuey György 
,/egedi törvényszéki jegyzőt helyezték ác
albtrói kinevezéssel.

* Az izraelita hitközségi tagok figyelmébe.
j. ;esittetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai 

templomban az istentisztelet — további ren­
delkezésig — a következő időben fog kezdődni, 
péntek este 6 órakor, szombat d. e. 9 órakor, d. u.
4 órakor, köznapon reggel egynegyed 7, este egy­
negyed 7 órakor.

* Meglopta a jóltevöjót. Papp
uyörgyné érmiháiyfalvai asszony befogadta 
a házaba Kiss Lidia 17 éves leányt. 
Sőt arra gonaolt, hogy adoptálni is fogja, 
amire azonban nem került sor. Mert Kiss 
Lidia hamarosan kimutatta a foga fehérét. 
Nevezetesen, meglopta a jóltevőjét. Elemelte 
minden ingó holmiját — közte 11 korona 
készpénzt is — s azzal Debrecenbe szökött.
Itt iogták el. A holmik nagy részben még 
megvoltak nnla, a pénzt azonban már elköl­
tötte. D;. Komlóssy Pál rendőrfőkapitány 
előtt beismerő vallomást tett, aki letartóz­
tatta.

* Feljelentett ssaroló. A napokban
a Csapókertben egy urias külsejű egyén 
sorra járta az üzleteket. Mindenütt a mér­
legeket vizsgálta, nem minden cél nélkül. 
Nevezetesen kifogásainak leplezésére pénzt 
akart kicsikarni. A zsaroló ellen feljelenté­
seket tettek úgy a rendőrségen, mint a 
csendőrségen. A nvomozást megindították.

* Felolvasás a társadalom tudo­
mányi körben. A Hortobágy hasznosítása- j

ik kérdésé a társadalom tudományi körben í 
V elején szerepelt mó- napirenden fel­

olvasás kereteben. E hő 30-án ismét ezen 
tárgyról olvassa fel újabb tanulmányainak 
eredményét a debreceni gazd. akadémia ki- 
'aló professzora, dr. Kovács József. A fel­
írás délután 6 órakor lesz megtartva a 
kereskedelmi Társulat termében, vitaüléssel 
egybekötve. Szakértőket, érdeklődőket szíve­
sen lát a titkárság.

A napszámos balesete. Olajos
Nándor 36 éves, tócóskerti lakos, napszámos, | 
<* napokban egy lovat patkoltatott. Eközben I 
a) allat a balcombjárt a patkószeggel meg- 
■ertette. A szegény ember elhanyagolta a 
e^ot, amelyből \ nuórgezést kapott. Álla- 
:'0la te8IlaP annyira sulyosbbodott, hogy be- 

*ett szállítani a közkórházba.
tegnapi halottak. Az állami anya*

) ,."Xl hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
m.^'y-tc’zó halálozásokat jelentették be:

d’diánna ref. 20 hónapos, Ferenczfy 
i' ''1 i'. kath. 49 éves, Szenátor Áron izr.

iilOvf
F'ze-

* G ö
j ! II*

‘ ^yi.ke drága gyermek szintiül 
k jihato Antalfy Józsefnél.

* Nyilvános köszönet. A jótékony
nőcgylet által folyó hó 25-én rendezett gyer­
mek-délutánon közreműködött kedves, ügyes 
gyermekeknek, azok áldozatkész szüleinek, 
továbbá Szekér Ernőnó úrnőnek, a ren­
dező fiatal uraknak, továbbá Molnár Fe­
renc urnák, aki a jegyek elárusitását volt 
szives elvállalni és egyáltalában mindazoknak, 
kik a gyermekdélután sikere érdekében közre­
működtek és fáradoztak s elősegítették ezen 
délután úgy erkölcsi, mint anyagi sikerét s 
igy módot adtak nekünk arra, hogy egy pár 
szegény család nyomorán ismét enyhítsünk s 
az árvák bönyeit letöröljük — a jótékony 
nőegylet nevében ezúton is hálás köszönetét 
mondunk s kérjük úgy őket, mint a város 
egész lakosságai, hogy nemes és emberbaráti 
törekvéseinkben továbbra is támogassanak 
bennünket. Debrecen, 19 i2. március 28. 
Fráter Erzsébet elnök. Dr. Burger Mérné 
alelnök.

* Leesett az állványról. A Szent- 
Anna-ntcán egy építkezésnél dolgozott Kun 
Mihály. Munkaközben lezuhant véletlenül az 
állványról s összezúzta magát. Beszállították 
a közkórházba.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
kik felejthetetlen nőm, illetve anya és anyó­
som, Nuszbaum Máyernó temetésén részt 
vettek és ez által fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ez utón mond hálás köszönetét 
a gyászoló családi Nuszbaum Mayer, Föld­
vári Mérné, Nuszbaum Adolf, Nuszbaum 
Jenő és Földvári Mór.

* Titokzatos kínosak. Az utóbbi na­
pokban Madridból (Spanyolország) levelekkel 
árasztották el Debrecent. Ebben arra csábít­
ják a címzetteket, hogy utazzanak ki Mad­
ridba, melynek határában mérhetetlen kincs 
hever elásva. A rendőrség figyelmezteti a 
a közönséget, hogy valamiképen fel ne ülje­
nek a furfangos csalogatásnak, amelynek va­
lószínűleg különösebb háttere lehet.

* Nemzates asszony. Géczy István 
pályanyertes darabját a Csokonai-kör ülésé­
ről hozott tudósításunkban Nagyasszonynak 
címeztük. Konstatáljuk, hoay nem Nagy­
asszony, de Nemzetes asszony a neve.

* Ráesett a hordó. Nagy Mihály 30
éves fuvaros petróleumot szállított a Stern- 
féle kefegyárba. Útközben egy hordó a lábára 
esett s annyira összezúzta, hogy amputálni 
kell. Beszállították a közkórházba.

* Divatos kupiék és operettek knp- 
hatók (kölcsön) Antali. József zenem keres­
kedésében, Szent Anna-utca 13.

•zaba Miklós
19. s.-ásássá.

Alföldi takarékkal izemben.
Rendeléseit-

, ... rüen készült

újdon­
ságok

vannak óriási vá­
lasztékban rak­

táron I
A tulkövetelés 
itt kizárva, meri
A legolcsóbb 
szabott árak
minden darabon | 
láthatók, meg­
győződhetik te­
hát, hogy az 

árak .
olcsóbbak , 

mint bárhol! 
Külön angel 

art szabósági
Öltönyök és rag-' 
tánok méret utá 
már 50 koroná­
tól 100 koronáig 

rendelhetők. 
Helyi és megyei 
•eleien 10—64

S

* Szegedi halászlé, zóna reggelik^ 
dél- és est-ebédhez naponta érkeznek eleven 
halak Márkus Jenő Dreher sörcsarnokbába.

* Eladó szőlő a Homokkertien,
mesés olcsó áron, Szabó Kálmán főutcának 
közvetlen mellette, szemben az óvodával; az 
egyik 1953 négyszögöl, Szoboszlai Kálmán- 
utca 3. szám, van rajta nagy homokhegy, 
alkalmas építkezéshez, gyártelepnek, parcel­
lázni. A másik 2 utcára, Szoboszlai Papp 
István-utca 4. szám és gróf Tisza István-utca. 
3- szám ; mindkettőn kitűnő termő szőlő és- 
lakóház. Értekezhetni Darahos-utca 54. sz. és 
Kazinczy-u. 2. sz.

Szezon,
Gyermekek mese délutánja. Káprá­

zatos ünnepséget rendezett hétfőn délután a 
debreceni jótékony nőegylet a Bika szálloda 
dísztermében, amelyet nagy cs inteligcns 
közönség a zsúfolásig megtöltött. Gyermekek 
mese délutánja volt ez, amelyen Argylus es 
Tündér Ilona meséjét adták elő bájos gyer­
mekek. Remekül néztek ki ragyogó kosztüm­
jeikben : Fráter Jenő, Böhm Lily, Kaszanyitzky 
Olga, Lovász Miéi, Lovász Jancsi, " Tóth 
Andrea, Kelemen Ernő.. Dicsőffy Annus, Lo­
vász Margit, Soltész Éviké, Than baba. Sol­
tész Kató, Boros Mucus, Meisela Terka, Árvay 
baba, Szilcz Ági, Galánffy Gyurika, Thaix 
Béla, Köntsek Irénke, Dömsödy Gitta, Popo- 
vics Böske, Dalmy Bertus, Kórössy Ida, 
Propper Marcsa, Wilhelms Nóra, Kardos 
Ilona, Kardos Klára, Galánffy Zsuzsa, Thurzó 
Lilly, Hartstein Rózsika, Galánffy Lajos, 
Thurzó Béla, Nyíri Laczi, Vass Anti, Dobó 
Pista, Propper Bandi. A harmadik felvonás 
keretében kabaré volt, ahol Tardy Annuska 
ért el nagy diadalt, de osztoztak vele a si­
kerben : Tóth Andrea szavalatával, Brüll 
Adrien és Szilcz Kató apacs táncával. Tihanyi 
Gabi és Vera dialóggal, Brüll Kató sikerült 
kuplékkal. Hatásos volt Strelmger Annus, 
Csanak Béla és Jancsi, Domahidy István és 
Ozory Gyurka gique tánca. Emerich Tibi és 
Kenyeres György mint suszterinasok jeles 
bedtek. A conferálás nagy mestere, a kis 
Balogh Gyuszi volt, akit kedvességéért majd 
leszedett a közönség a pódiumról. Pompás 
partnere Hegedűs Kató szintén jelesül felelt 
meg nehéz feladatának. Ha még hozzá vesz- 
sztik, hogy a mese felolvasását Szekér Er- 
nőné úrnő rendkívül kellemes orgánummal, 
hatásosan végezte, beszámoltunk a fényes 
e.-tről, amelynek egyaránt volt nagy anyagi 
és erkölcsi sikere s ezért a szereplők mellett 
méltán illeti elismerés Fráter Erzsébet és 
Berger Mórné úrnőket, akik páratlan lelke­
sedéssel szervezték és rendezték ezt a ked­
ves mese délutánt.

A Zenekonzervatórium tanítvány- 
hangversenye. Tegnap este tartotta a Ze- 
nekonzervatőrium 2-ik tanitvány-hangverse- 
nyet az Arany-Bika-szálló dísztermében. Az 
eddigi szokáshoz híven, minden tanszék és 
évfolyam képviselve volt, a kezdőtől a ki- 
művelési osztályok tanulóiig. Az iskola ez­
úttal ismételten bebizonyította, hogy tanárai 
kiváló pedagógusok. A hangversenyt 3 kis 
leány: Huszár Gabriella, Kardos Lili és 
Schenk Klárika ügyes játéka nyitotta meg. 
Majd Grósz mester középosztályu többi ta 
Hitványai: Lovász Mici, Szemere Margit éa 
Horváth Ilonka következtek, biztos, tiszta 
játékukkal. Krisztiani és Batáry hegedtttanit- 
ványok jelentékeny tehetségükről tettek bi­
zonyságot, valamint Bélteky és Ncvelős Géza 
is. Nagy haladást láttunk Szöllős Sándornál, 
Boros Rózsikánál és Némethy Katánál. A 
szavalat! tanfolyamot Kulin Ilonka képviselte,, 
dicsőséget szerzett kiváló mesterének, Ftiredy 
F. Gusztávnak. P. Nagy Zoltán tanítványai 
közzül báró Schönberger Aliz és Heimlieh 
Ilonka excelláltak. Heimlich Ilonka játéka ■ 
valósággal szenzáció számba ment. A hegedű 
kiművelést tanszakról Nagy Lászlót hallót- \ 
tűk, aki kétségtelenül egyike a konzervató­
rium legtehetségesebb tanítványainak. A he- 
gedüszámokat mind tanítványok kísérték, I 
egészen kifogástalanul. A hangversenyt igen 
nagy közönség hallgatta végig." A 3-ilc hang­
verseny ma d. u. fel 5 órakor I
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Sport
Kettős bajnoki football mérkőzés.

Vasárnap délután ismét két érdekes bajnoki 
mérkőzés kerül eldöntésre a D. T. E. pá­
lyáján. Fél három órakor játszik a Debreceni 
JVL T. E. a Nagyváradi Sport Egyesület csa­
patával. 4 órakor pedig a K. A. S. E. a Deb­
receni Torna Egyesület csapatával. AD. M, 
T. E. csak az imént végzett 1:1 arányban a 
K. A. S. E.-vel s kitűnő formáját a legutóbbi 
mérkőzésen is bámultuk; győzelme a N. S. 
E, fölött valószínű. A szezon kétségkívül 
legérdekesebb mérkőzése azonban a M. Sp. 
E, ellen oly kiválóan szereplő K. A. S. E. és 
a bajnokság vezető helyén álló D. T. E. 
viadala lesz. A K. A. S. E.-i gyorsasága, a 
D. T. E.-í nagyobb technikai készültsége 
nraedestinálja a győzelemre. Bármelyik csapat 
is fog győzni, a gólarány a lehető legmini­
málisabb lesz. Még egy harmadik mérkőzés 
s lesz vasárnap délután, amennyiben 1 óra­
kor a D. T. E. II. és a K. A. S. E. II. is 
összemérik erejüket.

Ä Budapesti (csepeli) Atlétikai
Club teljes első csapatát látja vendégül a 
Debreceni Torna Egylet husvét hétfőjén. A 
B. A. C. jelenleg a fővárosi első osztályú 
bajnokságban a Ferencvárosi Torna Club után 
a II. helyen áll. A B. A. C. a következő 
összeállításban játszik. György—Kucsera, 
Prétyi—Szury, Károly, Ligeti—Cseh, Kézs- 
márky, Ktemcnt, Salamon, Gállos.

Országos főiskolai bajnoki birkózó- 
verseny. A Debreceni Akadémiai Athlóta 
Club folyó hó 31.-én, vasárnap délután 3 
órai kezdettel tartja országos főiskolai bir­
kózó-versenyét, a 1). T. E. tornacsarnokában 
(Péterfia-utea 76. sz., az udvarban). Ezen 
verseny megrendezését a M. a. Ez. az idén 
is a debreceni főiskola ifjú-ágára bízta. Ezen 

versenyen dől el. hogy ki lesz, illetőleg 
súlycsoportonként, kik lesznek Magyarország 
főiskolai bajnokai, hogy kiket illet meg a 
bajnoki pálma. A meghívónak részleteit kö­
zöltük a múltkor Most csak annyit jegyziink 
meg. hogy több főiskolai club megígérte le- 
íövetelct. A versenyre eddig 15 nevezés ér­
kezett. közöttük a mnlt évi bajnokok közül 
hárman neveztek be. Ez a néhány adat is 
igazolja, hogy Debrecen város sportkedvelő 
közönségének nem kis élvezetet nvnjtó sport- 
eseményben lesz része. Belépő-díj: Ülőhely 
1. sor 2 K. a többi sor 1 K. Állóhely 50 fik 
Diák-jegy 30 fii.

dezze, lehetséges-e a múlt vasárnapi 
cikke alapján a kibontakozás. Kfcuen 
azt a választ kapta, hogy a rezolució 
lényegén nem lehet változtatni, azt 
törvény alakjában kell biztosítani. 
Kimen megígérte, hogy a holnapi ki­
hallgatáson erről referálni fog.

Tisza István a munkapárt klub­
jában úgy nyilatkozott, hogy a helyzet 
nem oly borús és válságos, mert lehet 
olyan megoldást is találni, mely az 
egész közönséget megnyugtatja.

Andrássy Katinka balesete.
Budapest, műre. 28. Andrássy Gyula 

gróf mostoha leánya, Katinka grófnő vélet­
lenül meglőtte magát. A fiatal leány revol­
verre! babrált és az állítólag véletlenül el­
sült és a golyó a mellébe fúródott, a golyót 
műtéttel sikerült ugyan eltávolítani, de a 
fiatal grófkisasszony állapota mégis vál­
ságos.

Kigyuiadt. villamos.
Budapest, március 28. A Szent 

István kórház előtt ma este 8 órakor 
egy villamos kigyuladt. Az utasok a 
tűzön keresztül menekültek ki, miköz­
ben sz mosan súlyosan megsérültek. 
A kocsi egészen elégett.

Táviratok,
Az olasz tűrök háború.

Újabb olasz vereségek.
London. március 28. Wright an­

gol laptudósitó jelenti, hogy a törökök 
Berghazi környékén fényes győzelmet 
arattak. Elesett olasz részen 27 tiszt 
és 3500 katona. Nagy csata volt 12-én 
és 13-án is, amikor elesett 12 tiszt és 
1700 katona és a törökök elvették az 
olaszok tábori táviró készülékeit is.

Kimen én Lukács Bécsben.
Budapest, március 28. Kliuen- 

Héderváry és Lukács László ma Bécsbe 
utaztak és holnap ' mennek kihallga­
tásra a királyhoz. Az a hir, hogy Láng 
Lajos háró is Bécsben van, nem felel 
meg a valóságnak, mert Pozsonyba 
utazott az ev. egyház gyűlésére. Kos­
suth Ferenc igen érdekesen nyilatko­
zott a helyzetről.

— Khuen tij megbízatást nem 
vállal többé, most jön Lukács 
László uj formulával és uj kibon­
takozási formával — mondta.

Most n Búd. Tud. jelenti, Khuen 
azért volt | , athniV, hoev megkér­

Egy hét percente!
jövedelmező, 15 évig 
adómentes uj. úri ház 
800 négyszögöl telek­
kel a Széchenyi-uton

eladó.
Értekezhetni:

Tarai Irodában, 
Miklős-ntca 8.

ti
1 iÄi

1

Hagy Lajos liirdafosi irofiájá'jái Csapá-ü. 13.
A Osapó-ntca 63. sz ma, ha­
talmas nagy telkü, szép nagy 

077 mi ház
eladói

Tulajdonosa Tegdes Károly nr 
és neje.

Lucerna vetőmag! 3
Nagyhegyest gazdasá­
gomban termett, mint­
egy # 14 min., tisztán 
rostált a természettől, 
aranka mentes lucerna 
mag eladó. Megtekint­
hető Bethlen-utca 20. 

sas szárti alatt

Kertész János tulajdonosnál.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség b. tudomására hozni, hogy az AtUIa-tér 
2 ik szám alatt, a gör. hath, templommal 
szemben

kávémérést és kitűzési
nyitottam s egész napon át a legkitűnőbb és 
legizletesebb meleg és hideg ételek a legol­
csóbb árak mellett kaphatók.

Üzletemben a legjobb házi kenyér kilo- 
gramonként és mindenféle gyümölcs és cse­
mege, valamint tej, túró és vaj kapható.

Az igen tisztelt fogyasztó közönség szi­
ves pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Molnár Antal.

és nagyobb évi 
bérli több rend­
beli üzlethelyiség 

1912. náj. 1-től kiadó.
Értehestietn!:

a Defereoem loar és 
Eereskeilelmi Baeknál.

Bemek szép úri ház/
Több rendbeli modern leírásokkal, 
minden mellékhelyiségekkel kényel­
mesen felszerelve, Csapó-utca szá­
jában, igen jutányos árban eladd

éskews pénzzel megvehető.
Nagyon érdemes a megtekintésre, 
aki egy szén, úri házat akar venni. 1

i-utea 104, sz,
í-----
t Telefon
1 131

Üveg és porcollin raktár! Telefon
191

A debreceni Rabbinátas
hivatal által ellenőrzött Q

í N .fia és lebélyegzett <»*TS , -4
M t*)SL» U hUSVŐÜ edények NO(b
W ü w o már kaphatók 935 s
> * Lám Sándor RRM ej üzletében,

í K Debrecen, Plac-ntea 5.
Telelő. I

191 Lámpa és fémára lerakat!
w

191

€ladó házak és házhelyek
a Boszay-telepen

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön 
könnyű visszafizetéssel, heti vagy 

részletekben.

Értekezni lehet a telepen
fi*«

Egy egész utca eladó.

>
1



magyal* általános matosito tarsaeag, emnape^^ti.
I. Tito-, ■w*Hltm*t , jég- és bctörés-biztositési felet.

éwt z&rszárrta 1911. január M6I decwotoer 3Mq. bevételek.

»SÄ1S»'|~ «i«-é,SS,ee

jövedelmi ad* bélyegBtoté*«
‘.ifff^Sak Mstocema o6ta*Ä

A k£S^kaST3?5Sb^r5Ih;w, Béom . . .

r4sJ artmttwaAaytdstoeltie. _____
K!flteíSim*ríl«íi^SS^Bl tikéit ée MIMgakjnOjMn«

aifA^Utolg-^r**^Ségak»v^TOBtb.'rt»6 nitol bevitel tevőn. 
?“Símikde36vek készpéra-dijesxeeléto » rleiootháJtoektott 
A !c^f], iproniíí után és minden ‘peertortaM* nélkül . .

m. - . nsejKi-ie
torok 0» költségek 904.78127

max-dl torok tartaléka .
1Lgaig. kdkeégak a vleeontb. rész útiul bevétel levon.

^t^fliuSsn'tovetelé-ék leiráee,
Túré évben tejár« tét* éves jégbtitoettáeok esedékes tart. 
7 Siztosé évek kéezpéns-dljtartaléka.........................................
A ív. B—tSréobixtoeltáa,
c.twteci torok óa köUeegek

[evoavi vtszontbiztoeitott torok és külteéqel^
&s,ias-48

ro—eben maradt torok tartaléka 
s.enéal és igáig költségek a viszontb. réss áttol bevétel levon.

következő évek készpénz-díjtartaléké a vtszontbiaioeltott 
vési levonása ötén és minden megterbelés nélkül . . .

1911. évi nyereség ........................................................................

<í&
W'

M ÖTOjn 41

86,486 97 
81,104 80
16,418 40

|an nm 

»#*

57,1 
8,600 

60,417 
666,909

28,558 76 
9,088 30 

71,487 “

tíofltn

384,188 67

1.909,591 44

629,0» 09

8.880,010
89.909,798

21
s#

I 1810.

L TSsht rtiyttlA
Aa 1968 évről áthozott készpena-dljtai 1 Mir 

a TiseontbtztoaUétt rése levontoa után és 
mindé- megterbelés eétkül
Hstn.lstotlnoV «tán bevett dflak és 111»-_____
ukek .................................................... 22.877,688'40

mave: <HMc . . 4»14,788 «
. ilsennltditneiWii d#ak 7878.19U-88 IO.888.MrTe 

Aj 1910. évben függőben meradí torok uu-uJS!»“"““""" 
XrSaAUU.inany btzáo-iSae.

Aj 1810. évről áthozott késspéto-dljtaitolék 
a vlaeontMjtoeitnu rész levonása Mán és

meeterttolée oélktU ...........aeXnSayttoT Mán bevett dijak é. «htotok 888,287-96 
levonva: tbrteutett dijak . . .

vlsaontbUtoeitáel dijak 286^64006 298378-89
Ívben függőben maradi károk tartaléka . . • 

tO. JágblztoetUé.
Aa 18M. évről atboz.au kéespéim-dijunalélc..........................
Jógbistoaltáeok Etán beveti késqpénsdtNt

és Utotakek ... ...............................
levonva, »rteeelett «jak . .

. viszoathlJtoeltéel <HJ*k210tjto^K)_^
A3 1910. évben Ibggtoeo^marJr^ok^tartaléKa

Aj 1M0. évről áthozott készpénz díjtartalék 
a viszontbiztosított rdes levonása alán és
minden megterbelés nélkül....................................

BetöréebteVoeititaok után bevett Uaspész-
dijak és lllsvéeek .........................................

levonva: tőrlesjtett dijak . . ■ 86,666iE>
. vUzonttájtos 11 lel dljaklSi2*^*--_—

AJ 1910. évben függőben maradt karok tartaléka 
V. Egyéb bevééeiok.

Szelvény-, takarékp., toSé- ée egyéb kanotok, r 
árfolyamnyereség eladott értékpapírok sth. úti 

Társasági bájak tiszta jövedelme..........................

au. korona 1 Idlj

4.867,001-83

2.699,460-85

458,818-48

272,684-9»

• K 7.600,000.— tavalyi díjtartalék ellenében.

11.884,»4 64
1

I UJW.764 64
i 8M,i«e 17 24682,291 ■U

1 100,000 —

1 ea,4to 76
fi 67,674 48 |j 237,0851 19

R «9,988
«

78

J 1487^40 77
16*871 74 2.225,179 59

420.00b !
I

1 186,323 ) 44
15,802 1 Ujj 821,6$ 55

1 1
2.10M94 14 

Í0M57I 26 i aW6,6f.l 40
8B.eoe.7Bi 88
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AU.
Értlkpftpfrok ée pénzintézeteknél elhelyezett tőkék:

külön kimutatás szerint ........

Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának óitékei:

2.200,000 kor. Ki* birtokosok országos föld­
hitel iiu*»ete ü*/#-us záloglevél . . 4

45 drb Ponti hazai első takarékpénztári
100*— 2.000,000.—

részvóny 
.átmeneti kamatok

. á 17.850 — 780.750 
f>4 333 8a

40.758,715

8.085.083

Ormédi Ormody Amélie alapítványa“ értékel;

50,600 kor. Kisbirtokosak országos főid* 
hitellntdz« 4*/g»/e-oe zálogl. . . . . á 

Átmeneti kamatok.........................................
97-60 49,305*—

370-50

magyav i
letétben a m. kur. állampénztárban...................................................................

Áuaea«*t; kamatok................................................................... ..... ......
Luajyi ml tolt váltók................................................................................................. .... •
Társasági házak..................................................................................................................
r. u ...... ( a) Pénzkészlet és maradványok a képvistiAeégeknél
különféle adódok > l} utTfuivíuiyoiz idegen biztosító intézeteknél . . .
.ogmzloaitáai osztAlv folyószámlán.............................................. .... .........................
Központi pénzkészlet . ......................................... ....

49,714

60,867 
420,754 

1.086,638 72 
2.611 600 
2.604,461 
1.350,180 

73,7;»Ő 
274,016

62 371.268

50

108.0»-

U3&)\ 
3OŰ4

3j04‘2A4£4,87

KJOjDttK-
IflCMKü--
80^8860

Réazvényalaptéke : teOeaen beftaeáett 8000 egóas részvény k 0000 kézen*, ée 1;
teljéién beflaelett 2000 fél részvény á 1600 korona......................................... {] JJ-COOvOOOj —

Nyeremény tartalék ....
Külön tartalék*.........................
Jégbiztosítás! ktBbn tartalék . m ^
K.édzpénz4ijtarLwék a vlev wsttiiztnettett rész levonáaával 6a 

minden m gier boté# nAIHftt :
a) tttzbtstoettási ttijierialék . . .
b) eaiAl l i unAnytilztrmitAel dUtartalék
0) égbiztOHltási díjtartalék - . .
d) beuii-étdiizuiaitási dJJta»tsMk...............................

t'Cggő káiok Laitatóka:
a) tüzbiztosátáai to«» karok 4*rtaléki
b) azamtmánrkizteidtÉal károk 1
0) légbiztoe
d) betöréetrtzwpaei i«ggu »wo» • * Am»

Különféle hltetezék.............................................................................
Előbbi évekről eddig fel nem vett omjk 
Tisztviselők éo szolgák nyugdöotapja^* -
^^^Sső^magyar általáaeetrfzrte^Éé tárnnwág JMÜseézedne skajf 

b) Eléé magyar általáé* bfaéeetté disiwf ^Lsé»ey alap* „
0) Első magyar Altai*rne Mztantté Tiwlg .Ezredéve* da

ptóvtayST. . . .
d) Ormody Vümoe-alap . .. .
e) Ormódi Ormody Amétte <*Fgvtoya ___
f) Első magyar Almlápo* bísloeiAő társaság „Ttlzották Mgé^y-

............................................................................................... ... Ti
ÉletbistositiUi oestály fiéj flaiknMi............................... .....
»11. 6vl.nf725etHMdiyraueM iuéieieeé tor! « fln*rw ánioi-Hk.’

es X metbemetitol mdHagbto Meredd küUte_ slspptt, v elemi* 
idei hoitoiáruláesel 3.890^03 kor. 67 ffllárto

UEft^ 07

3080,010 ia r 

68.371 J«sl oöl

kiadások.

II. Életbiztosítási üzlet.
Neflyvenkitoncedil< évi zárszámla I9H. január l-t6l decewbw 3Mq.

Visszaváltott kötvényekért..................................................................
Halálesetek után kiíizetett karcsezeg ........
Lejárt ktházanitási tökékért.............................................................
KlMzíLelt. b latosí tkoknál haláleset követk. dljvlaazatéritéa . 
i^üggöbtm levő károk ée dljvisszatóritéeek tartaléka . . .
Függőben levő killázasitáai tőkék tartaléka .........................
Srjaradékokért.................................................................. ..... . . .
Bélyegekért...........................................................................................
írod9.1 bér, poatadijak. nyomt&n ányok, úti* és egyéb költs.
Ttozti fizetések.......................................................................................
Adóért.....................................................................................................
Orvosi dijakért.............................................. .... ..................................
Szerzési éa dijbehajtási költségek ...»..........................
Behajthatatlan tartozások leírása *. . ................................... .....
ELiaoi-solt biztosítások tartaléka .
Díjtartalék ez év végén ............................................................. ....
1®11. évi nyereség1 .......................................................................

korona

720,888 34 
40U,8tf9| 70

korona | fül.
“2.080,Ö78~

4.909^1601 81 
A866,S71i 69 

88,858 : 96

1.186,788 04 
56u,706 14 
462,893 47 

1.480,280 65 
854,676 06 

49,266 48 
227,706. 42 

1.866,007 65 
48,240 78 
6,000 - 

151.188,578 86 
1.787,872 67

nsssüCE

A mull évből áthosott dyttrtaMk....................................
Befolyt dljtit: es évben ti állított Mtoények tttto . . 

u ,10b bl évstpbsu MátUtott Idttvénytii Mán . . . 
s 'ilstoMtott tők. emeléséi-e fovrfttott ujssseritoy.lt

metéltek......................................................................................
Levonva: tartat kötvények ée Sí-

nyugták ................................... UW*«K6tt
Tlszonttésteeitáel dijak Lons.iél..........

Mnlt évi függőben vett torok ée díjvlessittoéeefc tartnWn 
Mnlt évi Mggöben volt Idházuitisi tőkék tortáik»

VAGYON. Mériemzámto 91'. december 31-én.
korona |fUl.

Értékpapírok és pénzintézeteknél elhelyezett tőkék
külön kim tatás szerint.................................... ..... • • •

Tülélési csoportok értékpapírjai:
11*2.700 kor. a. é. magyar ktr. 4e/roe korcmajiradék 90 kor

Atznenoti kamatok ..........................
Jokákig-kClosönők
Köivéuy-köloaönök . ........................
Viezontbist. kötvóny-kölceönök . .
A központ tartozáea folyószámlán ....
Vezér* és ióügynőMgek ée ináé ok tartozásai

60 fUL

1 81.887,211 88

000198 50
1.108,187 82

I 615,0X1
i 16.621.60*

1(6 97
2.078,474 98
6.026,881 41

ÍIE23CQ

DUtí^to > «.»Mbietoelttei dljtnrtaléket
156.126,964 kor- W Ü1L

Bljteesigl stop ..................................................
Kthátosltáel titok nyereménye ........ •
Függőben levő torok ée díjviji.stérttt.llf 
Függőbem levő klhtmeltánl tőkék Urtaléká
Tuléléel osoportok ...................................................
Előre Sietett dljnk . . •_ • • • • • • • • 
Fel nem vett nyeremények 1910. érrel . . . 
Kisorsolt biztosítások tnrtnléto ■. .. ; 
Viszontbiztosító intésetek és mások kovniiiiii
teil. WM .............................................

I !7O.6t«^70 02

TEHER.
1 korona 2ÜL
1
! 151.183,578 m
í 1 1.-86487 %NX\24Ti(

TA..38S u
400,-3*1 70
WDfbYO 69

8Ö,K-:; 20
18« 1G1

*AX)
200,1« 76

1.787,»78 67
166.306,9« 50

Értékpapírok és pénzintézeteknél elhelyezett tőkék: ^ ^WKtmM
An Merni ienseéek méetoee eeertnt 1 1» MTJlt H
Al éleéWnlMltéel égexnlk* mérlege »érint........................................ .... ...» ITEáto'^S

•) fcrtékpnplTOki
Záloglevelek................................................ • ; • • J J J
.Jáf^oíknk őe^áUsmilsg btitorttőtt vseatl kötvények .•••••
Mőnléle egyék .......................................................................... ........ •

b) rénnlntéssteknél .lfc-ly-a-tt tőkék

E 1418.788—
E IU74ETU 
K i-VőlAefr—
K
K

U0.184,478»

jEniw^Mye

BudApest. 1911. december hó 81-én. ______ ^___
Bteiner Jenó, életbiztosítási könyvvezető- ... w-rkAnvi Friirves Lé*sló Xelrmoad, Ormodyarjaintr*J^££**&sir&a!Síi- - .t&fts.——* -* —®*

" 1 i'-'.st': .-.jom-ii niogegysaőknok teláltok. ___. _. . L„ vr-mrád Németh TltnJSA íoiügyeld btzotteág: Bersevloey Albert, Burohard-BélavAiy Koiu-na. n.mew *“**

___főnöke.
-------tterneiy Todor, Iguusté.
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LevsSszés.
Téglaiuestcr

Egére lóvéi van a ki- 
lviivatalban. 3906

Ajánlat.
iusvimimSKSSmHm3mmmä^ü&^äiäm

Utcai
lakás, emoleti ő szobás
minden modern lcéapi- 
l;-mmel, csillárokkal 850 
rf. május 1-re kiadó, Hü­

velyes 10. 88-811
Jó

jó.’.ímó'etü vagyok. . 
I í: .-...ínók iroda szolgai, j 
r.tl ; .mold, vagy más hí:- j 
f-u:i!ó állást, óvadékkal ' 
rendolkozom, < im Katona 

János, Bzotyori telep, 
K.'.lmán-u. 26IB 388í •

Úri
házikoszt böctétkczésro 

és kihordásra kapható. 
Varga-». 24. 3679

Ki? dó
egy üzlethelyiség József 
kir. h. u. 35. szám a'atl. 
Értekezhetni; rlr. Széli 
Kálmán orvosnál. 157

A Csapó-utca
egyik legforgalmasabb he­
lyén, sarkon, több utca 
központján, ,|ó menotelü 
fiiszeriizlel trafikkal és 
és korlátolt, ita-méréssel 
kiadó. Kévé? pénzel jó 
üzletet kap aki ezt ki­
veszi lelépést nem fizok 
Ugyanennél a háznál több 
helyiség üzletnek átala­
kítva kiadó. — Értekezni 

Király fnezertizletébsn, 
Degenfeld-lór.___ 142

Kenyérügyniikök
óvadékkal felvétetnek Ko­
rona kenyérgyár. Bethlen 
utca 23.__ _ _ 3911

13-14
évca leánykák burgonya-
választáahrz kerestetnek. 
Bethlcn-utca 23. 3912

UJ kertben
modem 2 szobás lakás 
május 1 re kiadó, esetleg 
eladó. Értekezni I. járás 
43;_______  •

Gummi
basflizé a legújabb! Ka-
laptollr.k closó árakban! 
Körött nőt felöltők nagy- 
x ál osztókban I Benyitó 
Emiinél Debrecen Főtér.

134
96

fillérbe kerül pgv pár 
férfi vagy női harisnya 
fejeiig pamuttal együtt, 
Eiayáís B. harisnyagyára
Debrecen. 183

BÁkóczy-
utca 1: ; szám dalt egy 
emeleti lakosztály istáié­
val, vagy a nélkül május 
1-ro kiadó. 112

Kiadó
- -ry. esetleg két szobás 
úri L.k.ís bútorozva a 
Csapó-utcán. Cim ifj. Dá- 
vM'Sándor, Kut-u. 34.

160
W ssry

ozobás utcai Ja’.ás kiadó, 
40 hektó bor kicsiny boa 
is eladó, Csokonai 13. 3903

Idősebb
pár ember majorosnak
ajánlkozik, esetleg kisebb 
földet bérelne. Csonka Mi­
hály Hadház, a kecskés­
nél, Varga Bálintnál.

3905
Kiadó

kényelmes 6 szobás úri 
lakás, értekezhetni Magos 
utca IC. sz. 3829

Kérésiét
MÍfifi3BÍ

Kiveszett
ogy arany lánc Mári me­
dállal. A megtaláló Ka- 
zinczy-utcs 10. jufa’-.m- 
ban részesül. 38925 I

r £ss!: 6 Sí-ért
kiildOk 4- „ kilót tevó, 
56 ifarab .íiúom enyhe

ntó’.y a sajtoiásnól né­
mileg elformálódott, 
rózsa, líyöegrrtrág, 
meaolms.pac túli illattal 
Igen ritka alkalmi ve­
le! elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és Háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (így 85 fi i. több.) 
Szétkiilui Vajda B. első 
magyar toilleft-szap- 
pangvarFág-nJhe’v 865 
szám. 532

Varró
leányok, kik szabáshoz 
értenek felvétetnek Már­
ton Ferencnél, Dégenfeld 
tér 8,_____________ 38C3

TisBtesaéges
megbízható asszony új­
ság kézbesítőnek fclvó- 
.etik a kiadóhivatalban, 
Jelentkezni F-het délelőtt
10—12 óráig._____ _____

Fiatal
tisztviselő kezdő fizetés­
sel felvétetik. Ajánlatok e 
lap kiadójába „Törokvő* 
jelige alatt.

Ügyvédi
írnok kerest-dik Piac-u. 
79 sz. alatt aki gépírást 
is tud. _ _ 11851

Bt műtősnők
vagy munkáslányok ál­
landó foglalkozásra azon­
nal felvétetik Teleki-utca 
100. sz. lőú

Jóforgftlmu
vendéglőhöz magános nét 
társba veszek ezer koro­
nává1. Hol? Megmondja a
kiadóhivatal. 390!

Préselt
szénát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségben ve­
szek vidékről is, címet 
kérek a kiadóhivatalba, b

Foűr&ss-
segéd állandóan, vagy ki­
segíteni felvétetik Belé­
nyesi, Hatvan-utca- 3915

Házat
keresek megvételre Piae- 
utuón, esetleg annak kö­
zelében. Ajánlatokat »ház“ 
jelige alatt ármegjelülíe- 
sel a kiadóhivatal to­
vábbit. b

UH ~
kis család keres 2 Ms 
szoba s hozzátartozóiból 
álló 1; kist, lehetőleg mo­
dern, de főleg tiszta csön­
des házban Ksetlcg 1 
ftzoha szép előeaohávGl 
is leket. Címet a kiadó­
hivatalban kérek „jutá- 
nvos árban” cicire leadni 

b

Hölgyek ne vásároljanak

Sscitd, olcsó árak. 957

Fest, tisztit, mos és vasal!

Gyár
R. T.

Széchenyi u. 42. Telefon
323*

Szőnyegporolás, ágytoll-tisztitás!

jgy fiatal
korú jól Írni és ol­
vasni tudó iroda- 
szolga nyerhet ná­
lunk alkalmazást. — 
ilyen nős ember, ha 
felesége házmesteroői 

| teendőket vállal, szép 
lakást is kap. Jó bi- 

> zonyitvátiynyal íelsze- 
I relt ajánikosások inté- 
; 913 zendők

í tennénykeresk. céghez
j Debrecen, Arany J.- 
i____ utca 14.

Vizsgázott
géplakatos-se/éd fölvéte­
tik, Bheenreieh Sámuel, 
Arany János-utca 37. sz. 

_________________S917
Két .......

kerékgyártó segédet ál­
landó munkára felvesz
Czeii János H.-Böször- 
mény, -1600. b

eddig tavaszi felöltőt, costűmöt, 
blotist, kalapot, stb. stb., mig

Rózsa-féle nagyáruház nagyraktárit. (Xistemplombrzár) ™lft őt™ te,:iníct(<*’
divatos elegáns angol Raglanok K 10 feljebb, divatos elegáns fekete paletot K 12 feljebb
angol costümök ........ K 20 , blousok.........................................3 „

Leányka feleitől:, rnbák és kalapok minded álban kaphatók. 1 ! Kalap alakítás»* egy korona!,! feljebb, 
Külön mérték osztály, melyben costümök 
a leriinomabb kivitelben készülnek. :

IÜmviiwü

felvétetik egy Qgyes

olporaktérban,
Piac-Mf ca 42,

669
■S"

Eladás,
Diósssgl-

és Onossi-utch szrok, kél 
parcella minden órán el­
adó. Cim a kiadóba. 3902

Eladó
a Km,/-telep elején egv 
saruit telek 290 négyszög­
öl, értokozni lehet Homok­
utca 52. 3885

6 drb
Erzsébet malmi réezrény 
szelvényekkel ogyüttszon- 
nal eladó. 3883

Jó
meneteld faszer asiet 
házzal egrytltt, családi 
ok miatt Rxonn&l el­
adó. Cím a kiadóban.

______2880
Egy

öntött vaskonyha eladó, 
Piac-utca 42., a házmes­
ternél.

200
métermázsa legjobb minő- 
ségü gyepszéna a Horto­
bágyon, Mátén eladó. Ér­
tekezhetni Axmann Gyula 
állatorvosnál. * 158

*** terít* 
részm, 4U0 öles h«-,, elek sürgősen .1^ =
tekezhetni l.ilikeri is '
-------------------— 391'

i «I "«»lm*j ^1élpim.a_klad4ban ,

I isi., .! to- ‘fV-Ä-
j Istrán-ut 49 ' „ ^ ! 3 szobás úri a>,: 
i »yón lakásra llk’ 1 ,ttaj '«rüh

Tanulók
-earére igen ul1ta.lv . 

j zongora jutányos a;.
"fi;-;vS,..-aao8*b eladó e-

tG -'e' - áj- tiprí1, cyphors keltető gén i
! «■««&»-«
j  39,1:
I Kiadó
j használt butorck, Péte-k
j ______

Költözés
! ^KOtt uludík ckffloteü 
; tukdrchiffon, könyvek
I réay, i^ztal, Fautcul cr".„

ebédlő berendezés, aí'h 
______ 3814

Bor
ötszáz hokioliter hegvi éi 
homoki, kicsinrbrn ét 
negyban eladó, ifj, Dávid 
Sándor, Kút-utca 3L Te-
i0!0112EL_ us

Ház
állomás szomszódeágúbai 
raju kitűnőmeact-lüTűi 
déglővcl, csak a bériéig 
százaléknál többet i rc* 
delmez, sürgősen elad.. 
Értekezhetni Késes-uki 
46, Titonellinél. 33li 

Kiadó
Sestakert Poroszlai nt 4; 
600 kadrát szeliő. Krlc- 
kezhetni ugyanott. uCF

A Zászló.
Dráma, egy íelvonásbis. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóbivah- 

I Iában. Ara 40 fillér.

SCütsó gulon
72 üaíasntrális
üűid üaszáUó

eladó.
Érte^ezűetni Síorz-u* 13

Kany Lajos Hirdetési irodájáil fisajié-u, ]3.
A Csapé-ntoa 63. száma 
iulalibas nagy Uhkú, szép 

ti ad? m l ház
979 eladó!
Tulajdonosa Tegdes Károly 

ar és neje.

a leiHa szép és jó ke- Jffa® @i
nyerd vagy kai a-
poAf nl-,.v Q.-.4n: Minden üzletben kapiv.ió, i ’-’st *:e fogadjon el csak aradi élesztőt. Debrecenben egyedüli h

^_ ; ‘ A"‘ száma 286. Telzivunsljf n miiiiieR csomagéi házhoz sámlii $C.>si!y fßszec1^”"^íc'c- 947

Nyomfoit iHttiorgögr ..• -fir?-."" . Uiság1- : ;.'0'tidájíh.in) Tulajdonos: Th»a önti*.


